

1:3 输给了鲁能 海天以必胜心情迎失利苦果

□记者 顾嘉懿 文/摄

乒超联赛第十六轮,山东鲁能队的布阵图有点让人看不懂,顶尖球员张继科被雪藏,德国外援波尔也不上场,而是由今年转会过来的老将郝帅挑大梁。虽说郝帅也不是一个容易对付的对手,但鲁能面对海天如此出兵,多少显得有些欠缺诚意。出人意料的是,鲁能出的“奇招”居然奏效了,闫安单打、双打连丢两分,马龙一个人打满十局,出场两次一胜一负。海天原以为“捡到了便宜”,却最终输掉了比赛,这种感觉比势均力敌地狠拼一场后失败更难受。

张继科因腿伤未上场

期待中张继科与马龙的“獒龙大战”并未上演,两人仅有的交集是球场相逢拍了一下肩,让兴致勃勃冲着他俩而来的球迷多少有些失望,甚至有人开场前看到排阵表上没有张继科的名字就直接离开了赛场。

鲁能顾问教练谷青成给出的理由是“张继科在上一场打霸州队时,腿有一点拉伤”,队里有意让他休养一下。就鲁能目前的处境来说,比起领先优势明显的海天队,下一轮打跟他们形势相仿的江苏队更有“战略价值”。

而波尔被雪藏的原因是“他在这次联赛中始终没有达到一个非常好的状态,甚至打一场输一场”。跟海天队上一回合交锋,波尔作为鲁能队的一单出场,连丢两分,“搞得他现在看到中国队员都有些害怕”。相比,今年从天津转会山东的郝帅表现不错,“单打只输过一场,战绩和状态都不错”。但是无论怎么说,鲁能这场球的布阵多少有些“放水”、“避战”的嫌疑,这让海天队的赛前状态相对轻松。

闫安连丢两分颇自责

然而比赛开始后,形势并未如海天队所想像的那么顺畅,郝帅第一局上来就打了闫安一个措手不及,5:0。1983年出生的郝帅在国家队是一个老将,他跟1993年出生的闫安有着相似的特点,速度快,力量不大,脑子灵活,攻防转换都有实力,两人都具有在全国性比赛中把高手拉下马的实力,赛场相逢,胜负各半。

第一局6:11输给郝帅后,闫安调整了战术,通过一些短球改变节奏,取得一定成效,11:9扳回一局。第三局闫安既有0:3落后的窘迫,也有从4:9追到9:9的得胜之志,可惜最终还是9:11不敌。关键的第四局比分胶着,鏖战到10:12分出胜负。闫安单打先失一盘。

闫安与林高远的双打一直是海天队的优势所在,两人合作多,经验丰富,双打得分是海天在连胜14场时的绝对保证。然而自从上一轮两人双打输给张超、林晨组合后,此番再次败北,输给鲁能队的方博、吴颢组合,让人大跌眼镜。“从单打一场赢不了到现在双打都输”,闫安赛后很是自责,闷闷地不说话。刘国栋沉默许久,拍拍他的背说“不要因为输球把信心打没了”。

马龙衣服不够惹风波

昨天比赛开始后,场馆内就关了空调,气温持续升高。马龙上场两次,两盘比赛都打满五局,一路汗如雨下的他到最后竟无干的衣服可换。在打第四盘的关键时刻,裁判因为他穿了写有吕翔名字的队服上场,提出异议,直到他穿回自己的湿衣服比赛才得以继续。

按规定,海天的每个队员每场比赛都有两件一模一样队服可供换穿。第二盘,马龙迎战方博,一直想着速胜,却被对方拖住脚步,打到第四局时,马龙的衣服湿透,便在场上换了一件。在等待第三盘双打时,马龙的队服再次湿透,便跟队友吕翔商量换一件他的队服上场。

第四盘直打到第三局6:4领先时,忽有裁判提出,马龙衣服的名字跟人不符,不符合规定。海天遂与裁判协商,用胶带将“吕翔”两个字贴住,但仍有裁判表示队服背后一定要写有队员自己的名字。几番商量未果,马龙不得不重新换上自己被汗水浸透的湿衣服上场。比赛过程中的这一番争执,明显影响到马龙的比赛状态,7:11丢掉这关键的一局。当比赛再次进入第五局,明显体力透支的马龙再也无力挽救比分,10:12、11:7、7:11、11:7、5:7丢掉第四盘。

虽说这场比赛的失利对海天进入季后赛的大局没有影响,但如果面对两位主力缺阵的鲁能,海天也无法取胜,那么,如果这两支本赛季最有实力的争冠队伍真的在总决赛相逢,海天将面临真正的考验。



昨天是海天本赛季最后一场主场场比赛,众多温州球迷到现场为队员加油。



跆拳道“特训班”少年身手不俗。记者 胡龙召 摄

跆拳道全国少年赛 我市女将夺得四金

本报讯 (记者 戴斌 实习生宋贊) 记者昨天从宁波市跆拳道协会获悉:7月25日在河北廊坊结束的全国青少年跆拳道锦标赛上,我市跆拳道姑娘共斩获了4金1银5铜的好成绩。夺得金牌的选手均代表浙江省队出战,分别是女子42公斤的李嘉文,46公斤的颜慧,49公斤的陈晨和55公斤的王亦宁,其中李嘉文还获得女子最佳技术奖。

跆拳道项目在我市发展迅速,据市跆拳道协会统计,目前全市范围有跆拳道培训单位近千家。不过由于种种原因,业余培训和专业选拔的衔接一直存在缺陷。这次宁波精英选手代表省队参加全国比赛的同时,市跆拳

道协会在宁波重竞技训练基地跆拳道馆举行了一期为期5天的“特训班”,由各个道馆推荐了共60余名高水平的业余训练小将,接受市专业队教练的培训和“检阅”,从中挖掘宁波跆拳道后备人才。

市跆拳道队教练费明扬接受记者采访时表示:“虽然宁波的竞技跆拳道水平一直不错,有选手参加过奥运会,在东亚运动会和全国比赛中也出了好几个冠军,但总有后备乏人之忧。很大原因在于,许多民间道馆里的小朋友都是练几年后就退出了,无助于市队挑选苗子。”也正是有鉴于此,今年市跆拳道协会通过特训营的方式来扩大选材面。而通过这次训练选拔,有数名小将被选入备战省运会阵容。

我市首次电子竞技大赛 在奉化举行

本报讯(记者 戴斌 通讯员 周力) 由奉化市体育总会、奉化市电子竞技协会主办的首届电子竞技大赛7月25日晚上落幕。这也是我市首次举办电子竞技赛事,比赛项目为《英雄联盟》,这是一款3D竞技场战网游。

前不久,一支中国电子竞技队伍获得DOTA2(一款团队电竞游戏)第四届国际邀请赛的冠军,并获得500多万美元奖励,消息一出引起万众瞩目。在很

多人眼里,电子竞技就是电脑游戏,而事实上,国家体育总局早在2003年就正式宣布:电子竞技成为中国第99个正式体育竞赛项目。

此次在奉化举行的比赛,吸引了来自温州、台州、嘉兴、奉化以及江苏南通等地的电子竞技俱乐部参赛,最终“一炮上钻战队”以2:0大胜“英格战队”,捧走了总决赛冠军的奖杯,“黑玫瑰战队”获得第三。

内马尔为何擅长突破过人? 专家揭秘:他能脑部“自动导航”

据新华社电 天才往往有与众不同之处,日本科学家的一项调查发现,巴西球星内马尔在盘带、过人时,脑部活动要比业余球员的频率低10%,他的很多即兴、瞬间变幻的技术动作,可能是大脑“自动导航”的结果。

内马尔擅长突破过人,花哨的脚步活,灵敏的反应,充满创意的动作,引发专家的好奇:内马尔的大脑是不是有“特异功能”?今年2月,日本神经学专家通过对内马尔和其他一些运动员的脑部扫描,得到脑部机能的相关图像。“通过核磁共振成像,我们发现内马尔大脑的活动比业余的足球运动员低10%。”日本国家信息和通信技术研究员、神经病学家英一内藤说,“这有可能是遗传基因导致的不同,经过辅助训练之后得到增强。”

英一内藤的这一研究成果发表在瑞士《人类神经科学前沿》杂志上。除了内马尔之外,还有3名西乙联赛的足球运动员、两名顶级游泳运动员也都接受了同样的测试。

英一内藤表示,这项研究说明内马尔脚步移动时,大脑对足部神经并无太明显的限制。当被问及如果研究梅西、C罗,会不会也和内马尔的结论一样?英一内藤说:“从他们的脚下动作和技术来看,进行这种假设是成立的。”

进行脚步移动时,大脑活动减少有何好处?英一内藤解释说:“脑部活动减少,意味着更小的脑部运转负荷,这能让球员一次性完成很多复杂的运动。我们相信,这让内马尔有能力进行复杂的假动作。”